

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P. fél évre
2.50 P., negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP
Felelős szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NÁNDOR
Postatakaréknévtári csekk száma: 4488

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Családörök. Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díj: előfizetés

A ma és holnap békéje

Az olaszországi utjóról hazakeresztelt miniszterelnök nyilatkozott a sajtó képviselői előtt Rómában lefolytatott megbeszéléséről. Először az ezekkel is kapcsolatban miután a teendők, feladatokról és kötelességekről, amelyek a magyar kormányra s a magyar népre ezekben a nehéz időkben várnak. Ezek között kétségkívül legfontosabb és legsúlyosabb az, amit Teleki Pál miniszterelnök a ma és a holnap békéjéről mondott. Az ő megszokott tömör fogalmazásában azt mondotta a miniszterelnök, hogy amikor a Duna-medencének már a római lárgyalásokról az olasz sajtóban kiadott jelentésében is hangsúlyozott békés életéről van szó, két mozzanatot kell szem előtt tartani és pedig a pillanatnyi békét és az a békét, amelynek a nagy európai bonyodalom végével kell létrejönnie.

A pillanatnyi békét bizonyára nevezhetjük a ma békéjének, viszont a mostani háborút követő békekötés a holnap békéjét lesz hivatott minél hosszabb időre s minél szilárdabb alapokra fektetve megteremteni.

Megfontolásra, komoly megfontolásra érdemes, miként különbözteti meg Teleki Pál gróf miniszterelnök ennek a kétféle békének szolgálatába kifejlesztendő ténykedésünket, a kormányt is és a kormány mögött ebben a kérdésben szükségképpen

Azt mondja a miniszterelnök, hogy a pillanatnyi békét fenn kell tartanunk, mert sok mindegyik okból káros volna az európai bonyodalom kiterjesztése, bár volna az ég csóvával a háborúban nem álló és semleges nemzetek házatáját veszélyeztetni. Ez kétségkívül Európa országainak közös érdeke, a hadviselőké épűgy, mint a háborúban kivülállóké. Viszont a végleges béke, tehát a holnap békéje tekintetében, minden európai életközösségben élők és abban hivatást érző emberek

o yan békére kell törekednie, amely megszünteti az igazságtalanságokat és lehetővé teszi, hogy Európa népei fenntarthatóan békésen éljenek együtt.

A miniszterelnök nyilatkozatából világosan ki lehet olvasni, hogy az ő megállapításai szerint miféle irányban kell a magyar nemzetnek és a magyar kormánynak tevékenykednie, hogy úgy a ma, mint a holnap becsületes békéjét megőrizni, illetve biztosítani és megalapozni tudja.

Legelsőrendű teendő a hagyományok felett való örködés. Annak a tudatnak ápolása és minél erősebb népszerűsítése, hogy Magyarország a honfoglalók által megszerzett területen, tehát azon a földrészen, amelyet ma Dunamedencének szoktak nevezni, történelmi szerepet tölt be, ezt a szerepet mindenkor be is tudta tölteni, bármilyen szegény volt és bármennyire sújtotta a sors haragja. A hagyományok felett való örködés, tulajdonképpen tiszteletbentartása az ősi erényeknek, az egész magyar életnek nemcsak a mi szempontunkból, hanem annak az Európának a szempontjából is, amelynek ke-

resztény kultúrájába tökéletesen beleilleszkedtünk.

A második feladat tulajdonképpen az elsőből természetesen szerűen következik és az, hogy benne éljünk továbbra is az európai életközösségben. Számoljunk azzal, hogy akkor, mikor ebben az életközösségben élünk, nemcsak önmagunk iránt az egész európai keresztény kultúrvilág iránt is. Tehát nekünk ebben az életközösségben — amint a miniszterelnök mondotta — a felelősség tudatával kell élnünk. Nem pedig úgy, mintha — itt is a miniszterelnököt idézzük — az élet mozijában élünk.

A ma és a holnap békéjének öntudatos szolgálata, fegyelmettséget, összetartást, egységet kíván tőlünk. Olyan időkben élünk, amikor minden pártoskodás gyöngölli a nemzet erejét és megakadályozza történelmi feladatainak teljesítésében. Jelenli a miniszterelnök nyilatkozata és ezért kívánatos, hogy ezt a nyilatkozatot minden magyar ember megfontolja és kellően értékelje, minden politikai cselekvése és elhatározása előtt.

minden tagjához, áldozatkészület és segítséget kérve.

A reánk zúdult pusztító árral szemben természetesen az összes hatóságok, a kormánytól le a legalsó fórumokig, megtették kötelességüket, megtették mindent, ami emberileg lehetőséget. Védtek a gátakat, ahol lehetett, igyekeztek menteni a megmenthető területeket, első segítséget nyújtottak a hajléktalanoknak, akciókat készítettek elő a károkok helyreállítására. — A pusztítás azonban azalkalommal sokkal szélesebbkörű volt, semhogy pusztán állami és hatósági akciókkal jóvátenni lehessen. Sokkal többre van szükség: az egész magyar társadalom egyetemes megmozdulására, segíteni akarására, összefogására. Mert ez az elemekkel vívott háború nemcsak azok barca volt, akiknek pusztulását hozott, vagy akiket veszélyeztetett az árvíz, hanem az egész nemzeté. Ki kell venni részét tehát a helyreállításból és segítségből is mindenkinek, — elsősorban éppen azoknak, akiket pusztítás.

Magyarország kormányzója, a nemzet vezére emelte fel elsőnek szavát a segítség érdekében s az a szózat, amely messzehangzó volt mindig, most különösképpen el kell, hogy jusson minden hajlékba, mindenkire, aki ennek a hazának fia. A magyar lelek áldozatkésztsége mindig megnyilatkozott, amikor szükség volt rá. Most fokozott kötelesség

megnyitni az erszényeket. Adjon mindenkinek annyit, amennyit meg sem érez — mondja a legmagasabb felhívás — és minden szabad hozzájárulást adjon mindenkinek még többet, adjon annyit, amennyit adni tud.

»Bizom az egész magyar társadalom áldozatkésztségében.« Így végződik Magyarország kormányzójának szózata. — És a társadalomnak bizonyosságot kell tennie arról, hogy ez a bizalom nem volt hiábavaló.

Országos segítség

népére, — az árvíz. Iszapos tengerék öntik el a síkságokat és völgyeket, a máskor jámbornak látszó folyók magára duzzadva léptek téseket és gátakat sodorva el s vadvízek szakadtak fel a mélyen fekvő alföldeken. Emberek ezrei lettek hajléktalanok, házak omlottak össze — kisemberek otthona, egyetlen vagyona — állatok pusztultak el, vetések mentek tönkre. Az egész nemzet szomorúsága és súlyos gondja a ránkzúdult csapás, amit emberi erő sem megelőzni, sem meg-

pusztítása, a legkisebbtől föl a legelső magyar emberig, addig a férfilag, aki húsz esztendővel ezelőtt vállára vette országunk minden gondját, bíráit, szembédését s akinek keze elsőnek volt ott mindig, ha a zökkenőbe, vagy kátyuba intott szerkezet helye utra terelni kellett. Megjelent most is ezüstös gépmadarán a víztenger fölött, végigpölyölte az árvízszújtotta területeket s népéért dobogó szíve megdöbbenve látta a pusztulást. — És hazaérkezése után első dolga volt azozattal fordulni a nemzet

Képviselőtestületi gyűlés Celldömölkön

Celldömölk-nagyközség képviselő-testülete a múlt szombaton Hukhoid István községbíró elnöklété mellett tartott rendkívüli közgyűlésen az alábbi határozatokat hozta:

— A gyűlés elismerte Klaffi József, Kovács György, Takács Gyula, Boros Júlia, Holpert István, Mogyorósi József, Benkő Pal, Toth Viktor, Lóranth Katalin, Bankó László, Kovács József, Iuzsel Iona és Magyar István jelenlegi, továbbá Németh Zoltán, Koltai Sándor, Szabó János, Nagy Rozália, Császár József, Vágóvölgyi István, Boza Istvánné és Jenei Ferenc 1921. évi celldömölki illetőségét, viszont Molnár Gyula és Örv. Polgár Józsefné illetőség iránti kérelmet elutasította.

— Eltz Károly gróf földbirtokos a községi kötelekbe való felvételért 80 pengő díjat fizet. — Marosi Ferenc községi söfőr részére 35 pengő, Finta Lajos községi kocsi részére pedig 80 pengő (nyolcadik év) szűlési segélyt szavaztak meg. — Megengedték, hogy Velekey Mihály gypmester az általa bérlet 2900 fillérelt hasonló feltételek mellett átadhassa Burján Pál kisgazdának. — Vas Ferenc 75 szénalékos hadirokkant havi 10, Menyhárt Ferenc elagott iparos pedig havi 5 pengő segélyt fog ezután kapni.

— OFB Gyekben nyilatkozat kiállítására Bertus János, Nagy József, Baráth József és Nagy Imre képviselőtestületi tagokat bízták meg. — A községi tőkeket az idén a három helybeli pénzügyésznél helyezik el. — A múlt évben visszafizetett kamatokból és tőkekből, továbbá az iparkamara által kintalt 805 és a kormány által kintalt 2000 pengő támogatással együtt jelenleg 3320 pengő kihelyezhető tőke áll a helybeli kisiparosok és kereskedők rendelkezésére. A kisiparosok 2200, a kereskedők pedig 1100 pengő kölcsönt igényelhetnek.

— A községi gyümölcsfeldolgozó múlt évi bevételé 287 pengőre, míg a kiadása 142 pengőre rugott. Mivel az intézet vezetője, Ricsinger Ignác nyu. igazgatótanító lemondott a tisztviselői elvételéről, az odaadó és önzetlen fáradozásaiért jegyzőkönyvi köszönetet kapott.

— Az ideai hoztakarítási munkálatok 2679 pengőjébe kerültek a nagyközségnek. Ennek fedezésére a község hóhánynási díj címén a lakosságtól beszedett 2679 pengőt, Hetthéssy Jenő dr. főszolgabírótól pedig ugyanarra a célra 300 pengőt kapott. A még hiányzó összeg elintézésére minden háztulajdonosra 90 fillért vetnek ki. Mint érdekességet megemlíthetjük, hogy a dömölki cigányok között is aradt egynéhány, akik inkább tők az 1-50 pengőre váltak.

— Lajtis Mihán 75 szénalékos hadi-

rokkant megkapta a Koptik utcai kertészház üres üzlethelyiségét havi 8 pengő bérlet, trafik céljaira. — A Gófia János utcában négy utcai lámpát kikapcsolnak a hevetők a főszolgabíróság előtti parkban és a mozi előtt egy-egy lámpát állírnak fel. A mozi előtt felállítandó lámpa 90 pengőbe kerül, míg a másik lámpa költségeit Hetthéssy Jenő dr. főszolgabíró vállalta.

— Mind ismeretes, a belügyminiszter felhívta Celldömölk villanybérleti szerződését a azt mind a község, mind a fogyasztókörzönség részére sérelmesnek, tarthatatlannak találta. Epen ezért az alisanon kezessé vált utasította Celldömölköt, hogy lépjen tárgyalásba a VEMR-rel a szerződés módosítása ügyében. Már meg is jött a VEMR válasza, amely szerint hajlandó az addigi évi 1500 pengőre bérletet (fogyasztási jutalekkel adódik) évi 1500 pengőre fix összeggel felemelni, hajlandó a motorikus aram díjat 1400-ent 46.8 fillérről 40 fillérré csökkenteni, hajlandó ezután közvezetvonal, községi pótdát, forgalmi adts egyéb illetékeket fizetni, vállalja azt is, hogy ezután a közvilágítási lámpák cseréjénél minden két lámpa után egyet ingyen cserél, de azt semmi esetre sem vállalja, hogy az 50 évre kötött szerződést 30 évre szólítsa le és hogy az árammérő díját 72 fillérről 50 fillérré mérsékelje. A gyűlés a VEMR ajánlatával kapcsolatban nem hozott határozatot, hanem utasította az előjáróságot, hogy még egyéb kiegészítő adatokat szerezzen be a szerződés módosításának lehetősége ügyében.

— A vezető jegyző bejelentette, hogy a Temevár-utca szabályozása ügyében megindított kisajjítási eljárás eredménnyel járt, mert az érdekelt ház- és ingatlanulajdonosok 2 pengőért önként hajlandók a gyalogjárda céljaira szükséges terhelést átengedni. Csupán csak két tulajdonos kért önként 250 pengőt, de ehhez is hozzájárult a gyűlés s így a teljes megváltási összeg 840 pengőre rug. Az utcai házi kezelésben foglalkozó szabályozni — A levante-őster építésére korábban 760 pengőt szavaztak meg, viszont a beérkezett legkisebik ajánlat is 1093 pengő munkadíjról szól. Ilyen formán Kolt István építőmester kapja meg a munkát, de a mutatkozó különbözetre a község segélyt kér az illetékes hatóságoktól.

— A ménlelepi jégverem tatarozására 127, a ménlelepi polcok és állványok beszerzésére pedig 516 pengőt szavazott meg a gyűlés. Mivel a ménlelepi átállítási munkálatainál amúgyis jóval több volt a kiadás, az előirányoztatott, ezért Hetthéssy Jenő dr. főszolgabíró pedig

500 pengő segélyt utalt ki a község részére. Ebből lesznek fedezve a fenti kiadások. — Ugyancsak bejelentette a vezető jegyző, hogy a ménlelepi lovarda részére megvásárolt ingatlan árából 3800 pengőt megfizetett a község. — Örv. Szabó Karolyné elhalálózása folytan megörösedett virilista képvise őtestületi taksagra Dinkgreve Nándor póttagot hívtak be. — Hetthéssy Jenő dr. főszolgabíró a felhívított hivatalvizsgálat során utasította az előjáróságot, hogy két szekrényt és egy íróasztalt szerezzen be, továbbá, hogy a községi hajduk kiképzésére több gondot fordítson, azonkívül pedig a Celldömölkön léteendő strandfürdő ügyét szorgalmazza s annak minél előbbi megvalósítása ügyében minden tőle telhető kövessen el.

— Mint már közöltük, a földművelésügyi miniszter Celldömölköt jelölte ki egy 1940-ban felépítendő téli gazdasági szakiskola székelyeül, de

még az építkezés megkezdése előtt, akár hitelmuvelet útján is, tartozik Celldömölk 15 000 pengővel a földművelésügyi miniszternek. A gyűlés elfogadta a miniszter ajánlatát s az iskola részére két hold ingez területet szavazott meg egy építendő kúttal, vállalta továbbá az iskola létesítési és világítási költségeit is. A szűkös 15 000 pengőt a Vas megyei Mezőgazdasági

ELADÓ BUTOROK

Egyszoba modern butor és varrógép olcsón eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Takarékpénztárnál veszi fel az előjáróság, de csak a jövő évig, mert akkor ez az összeg bekerül a költségvetésbe, ahonnan ugyanakkor a Szechenyi-utca kövezésére beállított 24 000 pengő kiesik. Vagyis nem felléni pótdómólesztől. A gazdasági iskola előreláthatóan a polgári fűdiskola és a vasutas otthon köze kerül s ezáltal a belváros egy szép közintézménnyel gyarapodik.

— Miután a Neustadt Jenőre kivetett 50 pengő községi kötelek díjat behajtani nem lehet, azt törölték a község. — Gábori Ernő dr. községi orvos 239 pengő hűvizsgálati díj

hat hétre, amíg Jakab Pál községi alatorvost helyettesítette. Mivel több idéváig rendellet ügy intézkedik, hogy a községi orvos a rendezés fejében tartozik a hűvizsgálat helyettesítési, Gábori Ernő dr-t elutasítottak a kérelmével.

Segítsük az árvizkárosultakat!

Az árvizkárosultak megegyezését célzó kormányzói szöveget elhangzása után nyomban megjelent a belügyminiszteri rendelet az országos adománygyűjtés lebonyolítására.

A legfelsőbb elhatározás értelmében az adománygyűjtés megszervezése és lebonyolítása az árvízszedelem országos kormánybiztosának feladata. Vitéz Bonczos Miklós államtitkár árvízvédelmi kormánybiztos részletes tervet dolgozott ki feladatának elvégzésére s ennek értelmében az adománygyűjtést elsősorban a sajtó, a hazafias társadalmi egyesületek, a főispánok, polgármesterek részéről a szükséges képest alapítható bizottságok és a hatóságok hivatalok támogatni.

Az adományok elsősorban természetesen készpénzben történő adományozással, azaz M. Arvzáróultak segélyezésére betéti számla, Budapesti elnevezésű postatakarékpénztári számlán. A postatakarékpénztári befizetési lapok az árvízszedelem országos kormánybiztos-

nál, (Budapest, M. kir. Belügyminisztérium) igényelhetők. Önként érteődik azonban, hogy a pénzádományok az előbb említett számlára bírnko postatakarékpénztári befizetési lapon is megküldhetők.

— A belügyminiszteri rendelet atként intézkedik, hogy adományokat anyagokban is, elsősorban pedig építési anyagokban lehet felajánlani. A természetben felajánlott adományok összegyűjtése, rendeltetési célra juttatása és felhasználási módja tekintetében az árvízvédelem országos kormánybiztos intézkedik, a helyi gyűjtőszervek feladata azonban az adományok összegéről és mennyiségéről pontos jelentést tenni a kormánybiztoságnak.

A pénzádományok bármelyik havi adományozásuk.

A lapok az adományt a beérkezés után követő nap nyilvánosan nyugtázzák s a befolyt összeget hetenként fizetik be a kormánybiztoság postatakarékpénztári számlájára. Ugyanez az eljárás alkalmazandó akkor is, ha valamely más gyűjtőszervez érkeznek közvetlenül az adományok.

Lehet segíteni az árvizkárosultakon közvetett módon is.

Hírdetéseket felveszünk.

Gyümölcsfát, diszfát, diszcserjét úgy tavaszi, mint őszi állatásra pontosan szállít
Seregély Béla
állami felügyelet alatt álló faiskolája
Borsosgyőr u. p. Pápa.

Szőlőoltványok,

simi és gyökeres vesszők,



gyümölcsfák

megbízható

beszerzési

forrása:

Szabó Gyula

szőlő- és faiskola telepe
Gyümölcs.

Kérjen árjegyzéket!

a különböző társadalmi egyesületek, vagy más alakulatok hangversenyi, előadást rendeznek, a belügyminiszteri rendelet értelmében ezek az előadások, hangversenyek mentesek minden rendőri, tűzoltóegyleti és ellenőrzési díj alól. Az adomány gyűlés terhére, akár készpénzben, akár anyagban történik, semmiféle kezelési költség, napi-díj, vagy százalékos részesedés nem számítható fel.

Tiszta és világos a gyűjtést szabályozó rendelkezés. Most már rajtunk, az osztatlan magyar társadalmon a sor, hogy teljesítsük a kormányzói parancsot: adakozzunk árvízajnyitotta teatvéreink megegyezésére!

Levélbélyeg

Bizony ma, amikor egy bélyeg felragasztásával intőzünk el nemcsak egy prágai, hanem akár egy mibournei levél küldését is, alig jut eszünkbe, hogy milyen nehéz egy volt ez valamikor. Csak nagy urak levelezhettek és hosszú idő kellett, míg a válasz megnyugtatta őket. Addig aggodalomban, szorongásban teltek napjaik és gondterhesen számították, mérlegelték a levél vívójának eshetőségeit. Ez sem lehetett akárcsi. Legény kellett a gatra, hogy oélhoz érhesen. Mert voltak ám a nagyuraknak ellenlábasai, akik szívesen kerítették volna hatalmukba

gáltató irást. Csak gondoljunk D'Artagnan és a három testőr kalandjaira, Párizstól Londonig.

első csarját Angliában mar a XIII. század közepe táján találjuk, amennyiben a királyi háziartás számadásában levő királyi levélküldőcök (hírnökök) fizetését ennek tekinthetjük. De csak jóval később, 1630 körül, szerepel egy "Magister Nunciom, Oursorum, sive Postarum" névszerint Sir Brian Tuke. A kontinensen mintegy 15 évvel későbből szól engedély a hivatalos futárok részére, hogy ma-

gánosok leveleit szállíthatják. Ebből fejlődött ki törvényes és szabályozott monopólium.

A fejlődés azonban igen lassu volt: Ez érthető, hiszen a közlekedés általában és a közlekedési eszközök maguk is tökéletlenek voltak. Küldemények és a levelek szállítása különálló és önálló szervezeteket kívánt, amelyek természetesen sem teljesíthettek többet, mint amennyit az általános társadalmi fejlődottség vagy szervezetség megengedhetett. Így 1680 körül a főpósthivatal Angliában, Henry Bennet, mint főpóstamester vezetése alatt 75 személyből állott. További 1822 póstamester volt Angliában és Skótszágban, Írországban 18 tiszt a dublini hivatalban 45 vidéki póstamester. A szervezet működéséről egykoru író írja: „Az elveszett levelek száma hihetetlen nagy: Egyetlen szelet papírt tartalmazó levélnek 80 mérföldre való küldése 2 pennybe kerül. A posta 24 óra alatt 120 mérföldet halad és öt napra van szükség, hogy 300 mérföld távolságról választ kaphassunk.” (Folytatjuk.)

BALATONALMÁDI fürdőhelyen

közel a tóparthoz, strandhoz, keltőszobás, szuterénos, télen-nyáron lakható, vöröskőből épült, adamentes **VILLA** jutányosan, kedvező fizetéssel **eladó.**

109 zsidó jogosult szavazatra Kemenesalján

A zsidótörvény értelmében zsidóknak tekintendő csak akkor élhet országgyűlési képviselőválasztási, törvényhatósági bizottsági és képviselőtestületi tagválasztási jogával, ha a megyei központi választmánytól nyert tanúsítvánnyal igazolja, hogy zsidó, vagy ha ezek 1867. december 31-én után születettek nagyszülei is Magyarországon, azóta pedig a csonkán ország területén laktak állandóan. A központi választmány a tanúsítványt a beérkezett tanúsítványokat és ké-

mindössze 109 nek ismerte el a szavazati jogosultságát.

A szavazásra jogosult zsidók száma községeként így oszlik meg: Celldömök 48, Jánosbáza 34, Alsóság 8, Ostffyasszonyfán 7, Nemeskocs 8, Somjénminályfa, Vönöck és Kenyeri 2-2, Kemenesmagasi, Kemenesapát péter és Magyargencs 1-1. A szavazásra jogosult zsidók a kö-

CELLDÖMÖKÖN:
Blettler István dr., Blettler László, Özv. Blettler Pálné, Brandt Sándor,

FUTOR, PEKK!

ELVALASZTHATATLANOK



Ad oljuk mindig együtt és pedig 4 rész Futor - 1 rész Peck, mert:

FUTOR

adja az alapot a csontképződéshez. Futor az állati szervezet építőköve - alapja. Futor a legtisztább, finomított anyag, béltartalimakat nem okoz.

PEKK

Irányítja a Futor felhasználásával a csontképződést. Peck az állati szervezet felépítésének építőmestere. Peck biztosítja a drága takarmány jobb kihasználását - tehát az olcsó és gyors hizlalást.

Kapható Celldömölkön: **Hangya fogy. szövetkezet, Bóta László, Harczfeld Mór, Molnár Mihály, Kiss István, Riszt Lajos, Szabó Imre, Szabó Lajos és gyökerei.**

Eladó ingatlanok.

Celldömök nagyközségben és vidéken 1, 2, 3 szobás, kertes, bérbeadásra is jövedelmes családiházak, kisebb nagyobb. Ióttzonalakon fekvő, nagyhozamú, bérházak, üzletházak, gaszálkóházak. — Az ingatlanok részben újak, adamentesek, könnyűszerrel kiúszhatók, terhek átrehetőek. **FAKSz** kölcsönös újtelepi házak.

Kiseb-nagyobb birtokok, földbirtokok, szőlők, gyümölcsösök, ház helyek jutányosan megkönyvelt fizetéssel vehetők. Tetsék bizalommal hozzám fordulni.

Cseknyay József
ny. Máv. műszaki tisztviselő.

Imréné, Szalberger Dező, Sándor Imre, Özv. Sándor Jenőné, Singer Sándor, Singer Tibor, Steiner Jenőné, Ullmann Ottó, Weisz Béla, Özv. Weisz Ignóné, Zollner József.

ALSÓSÁGON:

Réhberger Arnold, Özv. Günsberger Ignóné, Günsberger Janka, Bruckner Ernő, Özv. Bruckner Adólfé, Schmideg Simon, Schön Jenő, Günsberger Miksa.

OSTFFYASSZONYFÁN:

Geisztler Jenőné, Föllner Lajos, Föllner Lajosné, Fellner László, Özv. Hoffmann Kálmáné, Hoffmann Berta, Hoffmann Lenke.

NEMESKOCSON:

Kohu Borbála, Weisz László és Weisz Adólfé.

SOMJÉNMIHÁLYFÁN:

Özv. Deutsch Mórné és Dömölki István.

VÖNÖCKÖN:

Dömölki József dr. és Dömölki Sándor dr.

KENYERIBEN:

Schlesinger Bernát és Schlesinger Bernátné.

KEMENESMAGASIBAN:

Scheiber Adólfé.

KEMENESSZENTPÉTEREN:

Stern Jónás.

MAGYARGENCSEN:

Deitsch Miksa,

PRIMA szőlőgyomo. csöszömet

eladom **Kulcsár József**
Kiskunmajsa.
— Birtokleírás ingyenes.

Magasépítésű

pincesz, rolettas ablakkal ellátva, kertje kettő szobával, ari **családiház** jó tekvéssel jutányosan **eladó.**

Izidor, Roth Jenő, Singer Béla, Miksa, Spitzer Adólfé, Spitzer Imre, Spitzer Jenő, Özv. Tihanyi Béláné, Ungár József, Velisch Iván dr.,

dor, Weiter Simon, Weiter Simonné, Weber Jenő, Wittmann Aodor és Zollner Izidorné.

JANOSHÁZÁN:

Benkó Pál, Deitsch Jenő, Deitsch Jenőné, Deutsch József, Deutsch Károly, Deutsch Károlyné, Falczér József, Falczér Józsefné, Götál Béla, Götál Gyula dr., Havas Imre, Kohn-Erzsébet, Kohn Hugó, Kovács Imre dr., Kohn Ilona, Kohn-Rosa, Löwinger Adólfé, Löwinger Jenő, Magyar László dr., Reiner Naftali, Rosner Ferenc, Schlesinger Eudre, Schlesinger Samu, Schwarz

HIREK

Szűrgárdista-avatás Celldömölkön.
A múlt vasárnap délelőtt és délután szép összejövetel színhelyét nyújtotta a celldömölki apátsági templom. A délutáni szentmisén 40 elemi iskolás leány és 83 elemi iskolás fiú járult első szentaldózashoz. Mind a szentmisei, mind a szentbeszédet Horváth Károly dr. esperes-pébános mondotta. Az egyházi vegyeskar közreműködése mellett. Az első szentaldózáson résztvevő leányok és fiúk egyuttal beléptek a helybeli Szűrgárdisták csoportjába s részükre az ünnepélyes tagavatás a délutáni litánia keretében folyt le. A tagavatást szintén Horváth Károly dr. esperes-pébános tartotta lélekhez szóló beszéd kíséretében. A tagavató litánian az iskolai gyermekek énekeltek Horváth László vezényletével.

Esküvő. Szabó János celldömölki gépmunkatalajdonos húsvét után esküvőt kötött örök házas Székessébérvárat Veres Katalin tanítónőnek. Az új pár az elmúlt vasárnap a délutáni vőlegény érkezését hazai Celldömölkre. A pályaudvaron a véletlenül ott tartózkodó Kovács Géza nyugalmazott lelkész, a család egyik régi meghitt barátja üdvözölte a fiatal párt.

Közygylás. Ma, vasárnap délelőtt fél 12 órakor a község háza tanács-teremben a Hadiorokkóntak, Hadiözveggek és Hadiarvák celldömölki csoportja rendkívüli közgyűlést tart. Az előadások kéri a csoport tagjait, hogy a közgyűlésen minél számban jelenjenek meg.

Aranyos a benteliparban. Az ár kormánybiztos az egész ország területére szóló rendelkezéssel megengedte, hogy a buszparaszok az ország-tani való elsőrendű zsiszsalonát 190. a. a. hájat 204 és a zsrít 198 pengőért adhassák kilogramként.

Csaszár és komédián. A celldömölki Kat. Legényegylet és Kat. Kőr műkedvelő gárdája az elmúlt héten már teljesen felkészült Hevesi Sándor: Csaszár és komédiás című 4 felvonásos drámájának előadására. Művészi kivitelű díszletek és remek jelmezek készültek a darab előadására, a rendezőség semmit sem kimélt, hogy az elsőrangú szereposztás mellett mind művésziessébb kivitelben kerüljön a darab közönségnek községe elé. Ma, vasárnap és holnap, tehát este 8 órai kezdettel kerül színpadra a Grill szálló újonnan átépített nagytermében, de miután a darab előadása iránt olyan óriási érdeklődés nyilvánult meg, hogy minden remény megvan arra nézve, hogy a kitűnő darab még több előadást is meg fog érni. Magunk részéről a színielőadás közönség részére ezen kiváló művészies előadás megajánlását.

Szerkesztés az anyanyelvi korcsmában. Hencz Mátyas 29 éves hentes a múlt vasárnap este Osliff-

Kerekpárt lopott — egyhónapi fogház. Pakay József özvegy legény a múlt vasárnap délután kerekpáron behajtott celldömölkre, hogy itt a kórházban meglátogassa egyik beteg rokonát. Pakay ahogy megérkezett, kerekpárját kiut hagyta a kórház udvarán, de onnan valaki a kerekpáronkat látogatta, a gépet elemelte. Pakay feljelentésére a csendőrség megindította a nyomozást, mégpedig gyors eredménnyel, mert kedde már a tettest sikerült kézrekeríteni. Németh Andras 25 éves román katonaszerekes személyében, aki Rabakecskén lakik egy gazdárai. Németh Rabakecskéről behozták a csendőrök Celldömölkre, ahol a járási bíróság csütörtökön délelőtt egyhónapi fogházra ítélte, jogerősen.

Áthelyezett segédlelkész. D. Kapi Béla püspök Jakab Sándor celldömölki segédlelkézt Geocgyarmatra helyezte át adminisztrátornak. Jakab Sándor kedden már elfoglalta új állomáshelyét.

Külfutatos. A Celldömölki Vasutas Sport Egyesület lövész szakosztályát usz bárom kiváló tagjai: Fekete Ferenc állomáshelyéről Londoni Ferec kalauzt és Várbió József váltókészlettel a m. kir. honvédelmi miniszter elismerő okirattal tüntette ki. A kitüntetések koncepciójás atadása a Sportegylet legközelebbi közgyűlésén lesz, amelyen Halasz Gyula államfőnök foglja át a kitüntetteknek az elismerő okirátokat.

Baleset a muntelepen. Csütörtökön ismét baleset történt a celldömölki muntelepen. Ezúttal Frank János 26 éves főispólt rugta házába egy méh úgy, hogy nyomban elájult és összeesett. Frank Jánost azonnal bevizitáltak a kórházba, ahol gyomorkéregpedés miatt orvosi műtétet hajtottak rajta végre. Állapota elég súlyos.

Táncmulatság. A celldömölkön a most megalakult Mav. mozonyifutók köre majus hó 2-án tartja a »Magyar Király« szaloda összes termékeiben első táncmulatságát, az újonnan alakult kör javára. Az agilis rendezőség már permanenciában van és minden remény megvan arra nézve, hogy a mozonyifutók első táncmulatsága a legnagyobb anyagi és erkölcsi siker jégében fog lezajlani.

Eltört a lába a sikos peronon. A celldömölki vasutalomas peronjának keramittal kirakott kövezete nagyon lejtős és sikos, így az utazók könnyen eshetnek a peronra. A baleset miatt az utazók közönség testi épése állandóan veszélyeztetve van. Kedden délután 5 órakor Szuprics Imréné 64 éves nagycenki lakos potlyant el a keramiton oly szerencsétlenül, hogy a bal alsó lábcsontja eltört. Szupricsnéet bevizitolták a kórházba. A baleset ismét jó figyelemztetés arra, hogy a 70 éves celi állomás nagyon sok tekint-

Pezsmapatkany a vasuti restó pincéjében. A múlt vasárnap déiben

elűrt egy hatalmas pezsmpatkányt hozott fel a vasuti restó pincéjéből. A hatalmasan kifejlett állatnak igen sok mezője akadt.

Baleset. Simon János celldömölki Mav. futó 4 éves Tibor nevű kislánya csütörtökön délelőtt az édesapja építkezés alatt levő háza udvarán játszadozott, miközben a magasból ráesett egy nagyobb kődarab a bal lábára. A szerencsétlenül járt gyermeket felső lábcsonttöréssel bevizitották a kórházba.

Leesett a fáról. Szelestei Béla 32 éves tobai gazdalkodó a vasutalomas muntelepen levő piatan fakát nyesegette, miközben az egyik fáról leesett. Hozzatartozói segítségére siettek és azonnal első segélynyújtásban részesítették. Az orvosi vizsgálat fogja megállapítani, hogy milyen súlyos sérülést szenvedett. Lakasan ápolják.

Öngyilkossági kísérlet a vasutalóállomáson. Krasznai Irén 21 éves celldömölki hajadon, aki a vasutalomas iródtát vendégszobáit takarította már hosszabb idő óta, szerdán délelőtt 10 óra tájban az állomás oktató szobájában a tisztogatáshoz kiutalt szobából egy jódagot megivott öngyilkossági szándékból. Az állított szerelmében csalódott leányt meutónan bevizitották a helybeli kórházba, ahol nyomban gyomormosást végeztek rajta. Állapota nagyon súlyos.

Új egyesület Celldömölkön. A celldömölki MAV. futó egyesületbe tömörültek és működésüket felettes hatóságok már engedélyezte. Az alakuló közgyűlésen a következő tisztvisár lett megválasztva: elnök: Bakó

Lajos, alelnök: Somogyi Kálmán, titkár: Németh III. János, pénztáros: Ambrus József, jegyző: Németh II. János, ellenőrök: Somogyi Sándor, Horváth József, Németh I. János és Szabó József. A vezetőség-tisztségű 14 tagú választmány. Az új kör helyisége a »Magyar Király« vendéglő egyik kúba szobájában van.

A céongi Levante. Egyesület nagy aidozatkészéssel Levante Otthon épített, amelyre a celldömölki Levante Egyesület 50 pengő adományozott. A nemessz adományt a céongi levanték vezetője megleghetőn átrabban közönte meg a celldömölki egyesületnek.

Tűz Alonagon. Kedden délután Alonagon kigyulladt és legett Somogyi Dező gazdalkodó zsuppedeles pajtaja, szünten a tűz aidozatává lett a kert végeben levő szalmatemplak egy része is. A kar biztosítás révén megtrűl. A tűz okának megderítése érdekében a csendőrség a nyomozást azonnal megindította.

A Panti Tőzsde új számban. Wanke Gusztáv, Niedermann Zoltán dr., Blahó Ede, Toth László dr. és maacok nyilatkoznak. Érdekes beszámolókat közöl a lap a Haogya, az OKH evi üzlet eredményéről, a tőzsdéről, az iparvállalatok köréből, a vidékről, a biztosítás-ügy és textilipar köréből.

Az asztalos főherceg. József főherceg tabornagy édesatyja volt József főherceg, a honvédség főparancsnoka. Katonai rangján túl azonban sok mindenhez értett az a derék magyar herceg. — Gyanyó Ivána világhírű volt. Ő szervezte meg Magyarországon az önkéntes tűzoltóságot. Szabad óráiban pedig furt láragott a »Panti« katedrában »varosgos« színielőadásokat. Eről az érdekes hercegről és családjáról számol be Tolnai Világlapjának most megjelent

cikkek des során kívül gazdag rejtésvényrovatot és közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Üzlethelyiség
legelőgalmasabb helyen
Panti-körén kiadó
SZEKERES HÁZBAN.

— Sport. —

Megérdemelt győzelmet aratott a vasutas

CVSE—Sotex SE 6:0 (2:0)

A CVSE hazai bemutatkozása sikerült. Megérdemelt győzelemmel két pontot írtat javára, noha a soproniak is szépen játszottak. Mikóczy Jákó vezetett most is, mint mindig, kitűnően vezette a mérkőzést. Az első felidőben Sülle-gólyaival előz a vasutas és 2:0 ra vezet. Fordulás után az egyik soproni védő 11 est vét, amit Örváth költ a halóba. (3:0). Majd Somogyi (4:0), később Sülle lövése (5:0) talál utat a halóba. A hatodik gólt Hubert bombalövésé jelenté. A Sotext dicséret illeti, mivel az utolsó percig — a vereség dacára — küzdött és nem adta meg magát. — A CVSE játékosai közül Szombathelyi, Budai és Dobronéi játéka varult el jó formát. — A Vasutas ma szabados és edzéssel készült a többi mérkőzésre.

ELADÓ HÁZ
Celldömölkön a Deák-utca 10. számú l a k ó h á z szabad kézből május 1-re eladó. Bővebbet a háztulajdonosnál.

NAGYSIMONYIBAN
vasutállomásához közel eladó 1600 négyszögöles szőlőbirtok pincével. Cím a kiadóban.

UJTELEPEN adómentes roletás ablakokkal, FAKSZ tüdőszónnal 2 x 1 helyett 2 x 1 főreptett, deifekvésű, veranda, kertés ház eladó.

Hirdessen a KEMENESALJÁBAN.

Elgázolt a vonat egy dömölki cigányt. A dömölki cigányfőrtől egyik személyné, Kolompac Károly 32 éves vándoriparos kőbőrűsai közből a Dolfi is vele volt. Eről az érdekes hercegről és családjáról számol be Tolnai Világlapjának most megjelent

mették el Mcsomszentjánoson. Feladását és hat gyermekét hagyta a nagyközönség gondjára.

Készült a könyvnyomtatás feitalálásának 500-adik esztendejében könyvnyomdájában, Celldömölkön